

“他们都在等你回家！不准睡！”

雨中，他为伤者当起“人形输液架”

本报讯 “千万不要睡去！想想你的老婆，想想你的孩子，他们都在等你回家！不准睡！”3月17日上午，杭新景高速乾潭互通发生一起货车追尾事故，后车驾驶员被困受伤。施救过程中，医护人员为伤者现场打上了点滴，交警则主动当起“人形输液架”，并不断呼喊鼓励伤者。最终，伤者脱离了危险。

接到警情后，杭州公安高速交警支队三大队副大队长楼斌、巡逻民警姚汉军立即赶往现场。由于撞击猛烈，车辆严重变形，驾驶员被卡在驾驶室内不能动弹。到达现场后，楼斌立即联系指挥中心通知119、120赶往现场紧急救援。同时，不断鼓励驾驶员“坚持！119和120马上就到了，你坚持一下。”

没多久，高速救援队、119、120先后到达现场。由于驾驶员身体多处受伤，车辆变形严重，天上还下着小雨，施救难度较大。眼瞅着伤员体温下降厉害，有失温的危险，医护人员到达现场后第一时间就给他打上了点滴。

可是现场条件受限，没有挂



盐水的支架，楼斌便爬上车头，左手抓住车顶支架固定身体，右手拿起药水，高举手臂为受伤驾驶员充当起了“人形输液架”。

经过紧张救援，伤者终于被成功救出，此时，楼斌浑身已经被雨水和汗水浸湿……

人救出来只是第一步，楼斌甩了甩已经发麻的右臂，又协助医护人员将伤者抬上救护车。

“千万不要睡去！想想你老婆，想想你小孩，他们都在等你平安回家，不准睡！”在前往医院的路上，伤者数次陷入昏迷，楼斌一遍又一遍地呼喊、鼓励着，直到伤者被送进急救室。

3月17日下午，医院传来消息，受伤驾驶员已经脱离生命危险。目前事故正在进一步处理中。

(通讯员 江云 李周龙)

酒后骑自行车算酒驾吗？

【案情】小陈在大学同学聚会时喝了不少酒，散场后，大家有的叫代驾、有的打车、有的坐地铁，小陈说自己骑自行车回家。那么，酒后骑自行车算酒驾吗？

【点评】《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十二条规定，在道路上驾驶自行车、三轮车、电动自行车、残疾人机动轮椅车应当遵守下列规定：

- (一) 驾驶自行车、三轮车必须年满12周岁；
- (二) 驾驶电动自行车和残疾人机动轮椅车必须年满16周岁；
- (三) 不得醉酒驾驶；
- (四) 转弯前应当减速慢行，伸手示意，不得突然猛拐，超越前车时不得妨碍被超越的车辆行驶；
- (五) 不得牵引、攀扶车辆或

者被其他车辆牵引，不得双手离把或者手中持物；

(六) 不得扶身并行、互相追逐或者曲折竞驶；

(七) 不得在道路上骑独轮自行车或者2人以上骑行的自行车；

(八) 非下肢残疾的人不得驾驶残疾人机动轮椅车；

(九) 自行车、三轮车不得加装动力装置；

(十) 不得在道路上学习驾驶非机动车。

《中华人民共和国道路交通安全法》第八十九条规定，行人、乘车人、非机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的，处警告或者五元以上五十元以下罚款；非机动车驾驶人拒绝接受罚款处罚的，可以扣留其非机动车。

根据国家质量监督检验检疫总局发布的《车辆驾驶人员血液、呼气酒精含量阈值与检验》(GB19522—2010)规定：1.饮酒后驾驶是指车辆驾驶人员血液中的酒精含量大于或者等于20mg/100ml，小于80mg/100ml的驾驶行为。2.醉酒后驾驶是指车辆驾驶人员血液中的酒精含量大于或者等于80mg/100ml的驾驶行为。

本案中，小陈是否构成醉酒驾驶还需要酒精测试，但是酒后最好不要驾驶任何车辆。

(来源：萧山司法)

建德148
建德市司法局 承办

法律咨询 64713148
请拨打
或到建德市公共法律服务中心
地址：建德市新安东路2号矛盾纠纷调处中心

本报讯 近日中午，寿昌派出所接到辖区某工地工作人员老黄报案称，放置在工地室外的3台挖掘机里的6只电瓶被盗。

接警后，民警立即赶往现场。通过现场勘查，民警发现工地位置偏僻，工地上也没有监控，加上周边岔路路口多，给侦查带来了一定的难度。但想要运走6只电瓶也不是易事，民警初步判断嫌疑人是驾车作案。

民警立刻对周边路段的回收点进行了走访搜寻。经走访询问，确实有一回收站老板遇到一名男子在卖挖掘机电瓶，但因为价格没谈拢，该男子骑着一辆白色踏板摩托车走了。

民警通过对该回收站附近的视频监控查看，发现嫌疑人郑某有重大作案嫌疑。通过对其活动轨迹的调查，两小时后，民警便在寿昌镇南门广场旁将郑某抓获。

经调查，郑某，46岁，无业。前段时间，他路过工地，看见工地停工无人看管，就萌生了盗窃挖掘机电瓶的歪主意。“能这么轻易得手，主要是因为这些挖掘机没有安装保护装置，只要剪断电源线就能直接拿走电瓶。”郑某交代道。

目前，6只电瓶都已被警方追回，案件正在进一步办理中。

(通讯员 黄昶阳)

挖掘机电瓶被偷 民警快速破案



阳春三月耕种忙

阳春三月，正是春耕备耕的好时节。近日，记者在大洋镇麻车村田间看到，村民们趁着好天气忙着翻耕田地、移植秧苗，一派繁忙的春耕景象。

(记者 宁文武)

建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

建功立德

德文化

打造美丽环境 培育美丽经济
建设美德家园 塑造美丽人文